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Dragi, da li bi me
volio i kada bih bila

daleko od tebe?
� Naravno, draga,

tada bih te još  više
volio.
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Grašak sa povrćem

Dan u Herceg Novom
NEAŽURNOST SLUŽBI LOKALNE UPRAVE DOVELA U PITANjE OBNOVU
ZADUŽBINE ŠTUMBERGER

Muzej snova čeka da se javnost probudi
gencija za izgradnju i razvoj Herceg Novog u oktobru prošle
godine prihvatila je da pomogne opštinskom Sekretarijatu za
društvene djelatnosti realizaciju projekta rekonstrukcije i

revitalizacije objekta čuvenog Muzeja starog kapetana u Baošićima i
terena na kojem se nalazi. 
Agencija je uradila projekat postojećeg stanja, a glavni projekat
hortikulturnog uređenja zelenih površina uradila je firma "Itea doo" i
pejzažni arhitekta Milica Berberović.
Na žalost do početka radova nije došlo jer Sekretarijat za društvene
djelatnosti nije uspio da za pet mjeseci Regionalnom zavodu za zaštitu
spomenika kulture uputi zahtjev za konzervatorske uslove koji su
preduslov za dobijanje urbanističko tehničkih poslova.
Prema riječima Rada Božovića, sekretara Sekretarijata, kontakt sa
Regionalnim zavodom već je uspostavljen, a zahtjev je, kako je istakao,
obična formalnost i biće upućen u najskorije vrijeme.
Da je do konačne i dugo godina najavljivane obnove čuvenog Muzeja
starog kapetana u Baošićima proteklo mnogo vode govori čitav niz
prethodnih više nego traljavih pokušaja Opštine Herceg Novi da to učini,
ali i potpuno ignorisanje izvještaja Anketnog odbora, koji je bio zadužen
za popis eksponata i utvrđivanje stanja zadužbine kapetana bojnog broda i
barona Miroslava Štumbergera.
Naime na sjednici SO održanoj 18. oktobra 2006. godine, iako je dnevni
red to predviđao, nije se o ovoj značajnoj temi progovorilo sa skupštinske
govornice. Tako da nijesu donešeni obavezujući zaključci, koji bi pomogli
da se spase dio sačuvanih eksponata. 
Prethodno Biro rada i Agencija za izgradnju i razvoj su još u maju 2006.
godine potpisali Ugovor o čišćenju i uređenju istočnih padina Kanli Kule,
te uređenju okoline Muzeja kapetana Štumbergera, za šta je opredijeljeno
4.164 eura. Opština je početkom iste godine izdvojila sredstva u visini od
10.000 eura za sanaciju ruinirane zgrade Muzeja, koja je trebala biti
završena do početka tadašnje turističke sezone, što takođe nije učinjeno. 
Podsjetićemo i to da je lokalna uprava još 1999. godine formirala Komisiju
za popis eksponata u kući Starog kapetana i tada zaključila da nedostaju
144 predmeta. Ključeve, ove značajne Ustanove koja se našla i u
svjetskom turističkom Bedekeru su 2001. godine predati Zavičajnom
muzeju. 
Stručna komisija Javne ustanove Muzej i Galerija krajem 2006. godine,
prenijela je ostatke zbirke Miroslava Štumbergera iz zgrade zadužbine u
prostorije MZ Baošići, sa ciljem da se eksponati zaštite, te omoguće
radovi na sanaciji same zgrade. 
Prema riječima Đorđa Ćapina, direktora JU Muzej i galerija, ova je
ustanova učinila sve što zakon i profesionalni moral nalažu da bi se
spasili makar ostaci zbirke. 
� Postavljene su i dvije veb stranice sa svim podacima do kojih smo mogli
doći u nastojanju da obavještavajući širu javnosy spriječimo zataškavanje
pljačke Muzeja starog kapetana. Nova muzejska zbirka nije formirana pa
je na preporuku gradonačelnika, Dejana Mandića, zaposleno jedno lice po
ugovoru o djelu da prati sanaciju i sve ostale akcije vezane za zadužbinu.
Opština mora prvo sanirati zgradu, zatim se mora izvršiti zvanična
primopredaja, a potom će se formirati zbirka i zaposliti kustos � objasnio je
Ćapin.
Inače, privatni muzej Miroslava Štumbergera kojeg još zovu i muzejom
snova, pomorstva i starina nalazi se u Baošićima na svega 200 metara
od magistralnog puta. Zgrada Muzeja znatno je oštećena u razornom
zemljotresu 1979. godine, nakon kojeg nikada nije obnovljena, niti
adekvatno čuvana, pa je u nekoliko navrata bila i meta pljačkaša. Tada se
mnogim knjigama od neprocjenjive vrijednosti, oružju i maketama
brodova, gubi svaki trag, a nadležni organi još uvijek ne znaju šta se
dogodilo sa vrijednim eksponatima koje je policija 1999. godine oduzela
od lopova.
Danas zadužbina djeluje zapušteno i ruinirano. Osim namještaja, u njoj
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se mogu naći nekoliko ćupova, dvije amfore, topovska đulad, stare škrinje,
oštećeni polifon, vrata podmornice " Nebojša", a kraj ulaznih vrata urna sa
pepelom kapetana Miroslava Štumbergera.

Kapetan, pisac, naučnik 

Kapetan Miroslav Štumberger rođen je u Sloveniji, u Rogaškoj Slatini, a u
Baošiće je doselio 1914. godine, kao mladi kadet Austro�Ugarske
mornarice. U Vojsci Kraljevina Srba, Hrvata i Slovenaca, bio je komandant
podmorničarske baze u Kumboru, a od 1943. i komandant pomorske
oblasti Južnog Jadrana. Penzionisao se 1937. godine i nakon Drugog
svjetskog rata, dao ogroman doprinos razminiranju Bokokotorskog zaliva.
Staru kuću je pretvorio u Muzej 1955. godine i testamentom je zavještao
MZ Baošići. Bavio se slikarstvom, rezbarstvom, modelarstvom, i pisanjem
tako da je uradio oko 500 slika, 34 stručna rada iz oblasti modelarstva,
ribarstva, torpedistike i rezbario predmete od kojih je sačuvano oko 50.
Izumio je 500 pronalazaka vezanih za usavršavanje podvodne pomorske
službe, od kojih je patentirao pet, a 20 prijavio kao patent. Zbirka starog
kapetana sadržala je 16 maketa brodova, od preko 100 koliko ih je
izradio.
Kapetan je bio komandant prve podmornice Kraljevine Srba, Hrvata i
Slovenaca koja se zvala "Nebojša" njena vrata mu je 1960. godine
poklonila Ratna mornarica i ona se još uvijek nalaze u njegovoj kući.
Inače, o hrabrosti i znanju kapetana Štumbergera govori i podatak da je
komandujući podmornicom "Nebojša" ona zaronila kod Tivta, a izronila
kod Aleksandrije, što je smatrano izuzetnim podvigom.

Vrijedna zbirka

Muzej je raspolagao zbirkom od preko 3.000 različitih eksponata velike
umjetničke i arheološke vrijednosti, poput kacige iz vremena boja na
Kosovu i modela jedrenjaka izrađenih rukom kapetana Štumbergera.
Osim posuđa, servisa, brodskih satova, ferala, u kući starog kapetana
nalazili su se mačevi, sablje, jatagani, topovske kugle, puške, pištolji,
kubure, ikone, amfore, lire, polifoni i ćilimi iz različitih država i vremenskih
perioda. Kuća je sadržala impozantnu biblioteku od 700 naslova od kojih
su desetak bili od neprocjenjive vrijednosti, poput Enciklopedije Britanike
iz 1788.godine, Familijarne engleske Biblije iz 1753. godine,
Napoleonovog kodeksa iz 1806. godine. Nekoliko fosila praistorijskih
životinja, takođe su se nalazili u zaostavštini ovog neobičnog
kolekcionara umjetnina i ljubitelja istorije.
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